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ВИСНОВОК

на проект Закону про внесення змін до розділу XXI «Прикінцеві та 
перехідні положення» Митного кодексу України та інших законів України 

щодо особливостей здійснення митного декларування легкових 
автомобілів засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг

(реєстр. № 10380 від 26.12.2023)
01 лютого 2024 року

протокол № 160

Комітет на своєму засіданні 01 лютого 2024 року (протокол № 160) 
розглянув проект Закону про внесення змін до розділу XXI «Прикінцеві та 
перехідні положення» Митного кодексу України та інших законів України щодо 
особливостей здійснення митного декларування легкових автомобілів засобами 
Єдиного державного вебпорталу електронних послуг (реєстр. № 10380 від 
26.12.2023), поданий народним депутатом України Ковальчуком О.В. та іншими 
народними депутатами України.

Законопроект розроблено з метою забезпечення зручності подачі 
електронної митної декларації для митного оформлення легкового автомобіля 
завдяки використанню засобів Єдиного державного вебпорталу електронних 
послуг протягом періоду до набуття Україною статусу членства в ЄС.

Як зазначено у Пояснювальній записці до проекту Закону, важливим 
аргументом впровадження запропонованої законопроектом моделі митного 
оформлення є ліквідація можливості маніпулювання з вартістю легкового 
автомобіля, тобто корупційної складової на митниці під час визначення митної 
вартості легкового автомобіля, від якої розраховуються митні збори. Так, при 
запровадженні нової моделі ліквідуються схеми із: 

• зазначення неіснуючих пошкоджень та несправностей легкового 
автомобіля; 

• зміна модифікації легкового автомобіля; 
• підробка договорів купівлі-продажу легкового автомобіля (купчих, 

інвойсів); 
• зміна показників одометра (штучне збільшення або зменшення пробігу 

легкового автомобіля).



З цією метою, законопроектом передбачається до набуття Україною статусу 
членства в Європейському Союзі запровадити можливість подачі електронної 
митної декларації засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг 
(далі - Портал Дія), що спростить та прискорить процес митного оформлення 
легкових автомобілів, роблячи його більш доступним та зручним для громадян 
та підприємств.  

Зокрема, положеннями проекту Закону пропонується: 
- передбачити можливість подання електронної митної декларації засобами 

Порталу Дія; 
- запровадити електронну базу даних для коригування митної вартості 

транспортних засобів, яка міститиме інформацію про митну вартість нових 
легкових автомобілів з урахуванням марки, моделі, об’єму циліндрів двигуна, 
типу пального; 

- запровадити механізм коригування митної вартості вживаних легкових 
автомобілів, який буде застосовуватися у разі, коли задекларована митна вартість 
вживаного легкового автомобіля, є меншою ніж вартість легкового автомобіля, 
ідентичного за маркою, комерційним описом (моделлю) та характеристиками 
(рік випуску, тип та об’єм двигуна), що міститься в Базі даних.

Прийняття законопроекту та впровадження його положень покликані, на 
думку авторів проекту Закону,  забезпечити доступність громадян до процесу 
декларування транспортних засобів, забезпечити зручність та ефективність 
обслуговування громадян митними органами, автоматизацію та відкритість всіх 
процесів пов’язаних з митним оформленням легкових автомобілів, зменшити 
можливість корупції та сприяти прозорості митних процедур.

Згідно з інформацією, викладеною у Пояснювальній записці, під час 
підготовки проекту, зокрема методів формування бази даних відомостей про 
вартість легкових автомобілів, що були у використанні, був застосований досвід 
та проведенні консультації з представниками країн Європейського Союзу.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України у 
своєму експертному висновку (вих. №16/03-2024/20232 від 29.01.2024 р.) надало 
ряд зауважень до законопроекту.

Офіс підтримки адаптації законодавства України до положень права 
Європейського Союзу (acquis ЄС) (Офіс підтримки реформ) у своєму 
експертному висновку, наданому на виконання Постанови Верховної Ради 
України "Про деякі заходи щодо виконання зобов’язань України у сфері 
європейської інтеграції" від 29.07.2022 р. № 2483-IX та розпорядження Голови 
Верховної Ради України "Про деякі питання взаємодії органів Верховної Ради 
України та її Апарату з Офісом підтримки адаптації законодавства України до 
положень права Європейського Союзу (acquis ЄС)" від 12.04.2023 р. № 363, 
зазначив, що проект Закону України «Про внесення змін до розділу XXI 



«Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України та інших законів 
України щодо особливостей здійснення митного декларування легкових 
автомобілів засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг», 
реєстр. № 10380 від 26.12.2023 суперечить Угоді про асоціацію, Угоді про 
застосування Статті VII ГАТТ 1994 та Регламенту 952/2013 в частині 
запровадження механізму коригування митної вартості.

Міністерство цифрової трансформації України у своєму експертному 
висновку, наданому на виконання доручення Віце-прем’єр-міністра України з 
інновацій, розвитку освіти, науки та технологій-Міністра цифрової 
трансформації України Михайла Федорова від 09.01.2024 р., в межах 
компетенції, повідомило про підтримку законопроекту. 

Міністерство фінансів України, Міністерство внутрішніх справ України,  
Міністерство юстиції України, Державна митна служба України підтримали 
концепцію законопроекту та надали відповідні пропозиції і зауваження до нього. 

У контексті пропозицій, наданих в експертних висновках, зазначений 
законопроект був обговорений на засіданні робочої групи, яка відбулась 
22.01.2024 р. під головуванням Заступника голови Комітету Верховної Ради 
України з питань фінансів, податкової та митної політики Ковальчука О.В. із 
залученням народних депутатів України, помічників народних депутатів 
України, представників Міністерства фінансів України, Міністерства цифрової 
трансформації України, Державної митної служби України. 

В ході обговорення законопроекту на засіданні вищевказаної робочої групи, 
були напрацьовані основні напрями, в контексті яких необхідно доопрацювати 
текст законопроекту до другого читання з метою уникнення суперечностей 
положень законопроекту Угоді про асоціацію, Угоді про застосування Статті VII 
ГАТТ 1994 та Регламенту 952/2013 в частині запровадження механізму 
коригування митної вартості та підготувати відповідні правки і пропозиції до 
другого читання. 

З огляду на вищезазначене, за наслідками розгляду та обговорення 
законопроекту, керуючись положеннями статей 108, 114 Закону України «Про 
Регламент Верховної Ради України», Комітет Верховної Ради України з питань 
фінансів, податкової та митної політики вирішив:

1. Рекомендувати Верховній Раді України:
1) проект Закону про внесення змін до розділу XXI «Прикінцеві та перехідні 

положення» Митного кодексу України та інших законів України щодо 
особливостей здійснення митного декларування легкових автомобілів засобами 
Єдиного державного вебпорталу електронних послуг (реєстр. № 10380 від 
26.12.2023), поданий народним депутатом України Ковальчуком О.В. та іншими 
народними депутатами України включити до порядку денного одинадцятої 
сесії Верховної Ради України ІХ скликання;



2) за наслідками розгляду в першому читанні проект Закону про внесення 
змін до розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу 
України та інших законів України щодо особливостей здійснення митного 
декларування легкових автомобілів засобами Єдиного державного вебпорталу 
електронних послуг (реєстр. № 10380 від 26.12.2023), поданий народним 
депутатом України Ковальчуком О.В. та іншими народними депутатами 
України, прийняти за основу з дорученням Комітету доопрацювати зазначений 
законопроект з урахуванням пропозицій і поправок суб’єктів права законодавчої 
ініціативи, а також з урахуванням пропозицій, висловлених у цьому висновку 
Комітету відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради 
України та внести його на розгляд Верховної Ради України у другому читанні.

2. Доповідачем від Комітету під час розгляду законопроекту на пленарному 
засіданні Верховної Ради України визначити Ковальчука О.В. – Заступника 
голови Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної 
політики. Співдоповідь не потребується.

Голова Комітету                                                               Д.О. Гетманцев 


